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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, no nono dia do mês de novembro. Abertura: No dia nove do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 

Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo 

Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do 

quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu 

(PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), Arnildo 

Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira 

(MDB), e Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o número legal de Vereadores, o 

presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Sexta 

Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os colegas vereadores, servidores e os 

demais presentes, desejou aos colegas vereadores um bom trabalho, convidou a 

Sra. Leda Scapin da Silva para fazer a leitura do texto bíblico, solicitou um minuto de 

silencia pelo falecimento do Sr. Etuíno Pfeiffer. O Presidente coloca em discussão a 

Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou 

em votação a Ata que foi aprovada por unanimidade. “Expediente”: Prosseguindo os 

trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, constou a seguinte 

correspondência: Ofício nº 153/2020, encaminhado o Projeto de Lei nº 1.382/2020. 

Já na Pauta legislativa constou: Indicação nº 19/2020, Indicação nº 20/2020, Pedido 

de Providências nº 09/2020, e Projeto de Lei nº 1.382/2020. O Presidente informou 

que o projeto de lei nº 1.382/2020 ficará baixado nas comissões para estudo e 

elaboração dos pareceres. No “pequeno expediente”, não houve vereadores 

inscritos. No grande expediente, não ouve vereadores inscritos. Ordem do dia: em 

seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente coloca em discussão a Indicação nº 

19/2020, de autoria do Vereador Claudiomiro Silveira, que propõe ao executivo 

municipal que estude a possibilidade de instruir alíquotas progressivas de 

contribuição, conforme prevê a Lei Nº 620/2005. O Vereador Claudiomiro Silveira 

manifestou-se dizendo que o executivo faça uma revisão dos 14% antes de cobrar. 

Agradeceu. O presidente coloca em discussão a Indicação nº 20/2020, de autoria do 

Vereador Ildo Nagorsny que, propõe ao Executivo Municipal, juntamente com as 

Secretarias Responsáveis, para que coloquem Energia Fotovoltaica nos Poços 

Artesianos do nosso Município. O presidente passa a presidência para a Vereadora 

Isabela Garcia, que aceita a presidência, com a palavra o Vereador Ildo Nagorsny, 

manifestou-se dizendo que fez a indicação para colaborar com as comunidades que 

pagam esta conta, pois o investimento feito pela instalação de placas solares acaba 

sendo pago pelo dinheiro economizado. Agradeceu. A presidenta Isabela Garcia 

devolve a presidência para o Vereador Ildo Nagorsny que aceita a presidência. O 

presidente coloca em discussão o Pedido de Providencias nº 09, de 03 de novembro 

de 2020, de autoria da Vereadora Neida Elvira Somavilla Bender, que propõe ao 

executivo municipal quanto ao abastecimento de água no interior do município. A 
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Vereadora Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se dizendo que fez este 

pedido, dizendo que estamos novamente sofrendo com a estiagem, pois não houve 

grandes chuvas para recuperar as mesmas, e que não foi feito nada para proteção 

das nascentes que sobreviveram à estiagem, a Vereadora salientou que as 

condições climáticas a cada ano vêm se agravando. Não havendo mais 

manifestação o Presidente coloca em votação, e foi aprovada por Unanimidade. 

Encerramento: Nada mais havendo o presidente marcou a próxima sessão ordinária 

para o dia trinta de novembro, às nove horas e trinta minutos, e em nome de Deus, 

encerrou a vigésima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha em nove de novembro de 2020. 

 
 
 
 
 
 
 
 


